[image: ]На наших уроках мы с вами будем пользоваться OpenOffice (она бесплатно распространяется в интернете функции, которые в ней реализованы, будет достаточны для нашей работы, и их немного изменив, можно использовать в других электронных процессорах). 
Запустим приложение
Пуск→Программы→OpenOffice и выберем электронные таблицы


Задача для домашнего самостоятельно создать в электронных таблицах таблицу 
	Фамилия Имя Отчество
	Класс
	Предметы
	средний балл

	
	
	математика
	русский язык
	литература
	

	Башмаков М.В.
	9б
	4
	4
	4
	4

	Смирнов О.Н.
	9б
	5
	4
	5
	4.7

	Власов А.С.
	9а
	5
	5
	5
	5

	Васильев А.Н.
	9а
	5
	5
	4
	4.7

	Красанов М.Н.
	9в
	4
	5
	5
	4.7

	Злобан О.В.
	9б
	5
	5
	5
	5


1) [image: ]Для начала давайте занесем данные в ячейки электронной таблицы
Вот у вас должна получиться такая таблица







2) [image: ]Мы с вами видим, что она очень неказиста и трудна для понимания попробуем объединить ячейки для этого выделим диапазон ячеек С1:Е1 и нажнем кнопку на панели инструментов объединить ячейки. Аналогичным способом сделаем объединение ячеек А1:А2, В1:В2, F1:F2. Получим. 
{Соответственно объединенные ячейки можно разъединять аналогичным образом, установить курсор на такую ячейку и нажать кнопку «Объединить ячейки»}
3) [image: ]Теперь давайте научимся разворачивать информацию в ячейках для этого установим курсор в ячейку С2 нажмем на мышки правую кнопку и в контекстном меню выберем команду формат ячеек…, выбираем вкладку «Выравнивание» и в графе направление текста «Наклон, град.» ставим 90, и нажимаем кнопку ОК. Проделаем то же самое с В2, D2, E2, F1. 
4) [image: ]Теперь научимся растягивать грани ячеек поскольку информация в ячейки А1 нечитабельна. Для этого наведем курсор мыши название строки так, чтобы он поменял свой вид на ↔ нажмем левую кнопку мыши и попробуем растянуть ячейку. Вы должны получить такую таблицу. 

{Если что то у Вас не получается всегда можно вернуть сделав шаг назад Правка→Отмена}
5) [image: ]В нашей таблице есть различные виды данных это текстовые, числовые осталось посмотреть, как задаются формулы. Формулы начинаются со знака = после него идет запись формулы (это вы должны знать из презентации). В нашей задачи нужно найти среднее балл, формула будет выглядеть следующим образом: =AVERAGE(C3:E3)
В нашей формуле используются только относительные ссылки. Про использования абсолютных ссылок мы поговорим на следующем занятии.

6) [image: ]Теперь размножим нашу формулу по всем ячейкам для этого необходима навести на нижней левый угол ячейки, курсор должен поменять вид на + нажать левую кнопку мыши и удерживая ее потащить вниз до конца таблицы. Ячейки диапазона F3:F8 поменяю автоматически значения. 



Задание 2
[bookmark: _GoBack]Создайте файл в текстовом документе в котором будят самые распространённые формулы используемые в OpenOffice и Excel.
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